INSTITUCION EDUCATIVA SAN LUCAS

Cédigo: GA-Foz20

GESTION ACADEMICA Versién: 1
Vigencia: 30/03/2020
[ GUIA DE CLASES ]
Asignatura: FiSICA ‘ Grado: 10°
Contenido: DINAMICA (SEGUNDA LEY DE NEWTON)
Aprendizaje: IDENTIFICA Y RESUELVE PROBLEMAS QUE INVOLUCREN LA SEGUNDA LEY DE NEWTON.
Saberes Previos: Conceptos de aceleracién, masa y fuerza.
Fases Actividades Recursos Desempeiios
Cordial saludo a todos los estudiantes de grado 10, deseando que todos se encuentren bien al
lado sus seres queridos.
En esta guia de aprendizaje aprenderas y trabajaras sobre la dinamica de los cuerpos. « Define el concepto
. - . de fuerza.
Lea, observe y practique los siguientes conceptos y problemas que involucran la
segunda ley de Newton. Computador, | ® Reconoce cuando
SEGUNDA LEY DE NEWTON — LEY FUNDAMENTAL DE LA DINAMICA Tablet o un cuerpo se mueve
“Cuando se aplica una fuerza a un objeto, éste se acelera. Dicha aceleracion es en direccion a la fuerza y es CeIUIar con por accion de una
proporcional a su intensidad y es inversamente proporcional a la masa que se mueve”™. .acceso a fuerza exte rna y
internet resuelve problemas
Esta segunda Ley de Newlon es la encargada de calcular el concepto de fuerza. En esta ey se establece la Cuaderno de que |nV0|uCran |a
INICIO relacion que existe entre la fuerza, la aceleracién y 1a masa de cuerpo. fisica y
segunda ley de
calculadora.

F = 17M.. A Despejes:

Donde:

F: Fuerza m =
m: masa

a: aceleracién

3™ alm

Newton.
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Las fuerzas son las causantes de la aceleracion de los Cuerpos, por Io que € cambio en la cantidad de

moviniento de Un cuerpo es proporcional a I fuerza Motz y su direccion serd fa misma que ésta

Si cogemos dos balones iquales, uno de ellos Io chutamos con fuerza y el oiro con menos fuerza. La masa es fa
misma, pero al baion al que hemos chutado con mas fuerza llegaré mucho més kejos que el balin que aun

tenienda la misma masa le hemos aplicado menor fuerza.
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F=ma

Para la misma fuerza silamasa Parala misma masa, a mayor
es mayor se le produce menor  fuerza aplicada, mayor
aceleracion. aceleracion producida.

La flecha roja representa |a fuerza, la flecha verde es la aceleracion

Si ahora en vez de tener la misma masa, un balon pesa mas que el otro, para que ambaos alcancen la misma
distancia, tendremos que aplicar distintas fuerzas, siendo mayor la fuerza que tenemos que aplicar a un balon con

Mas masa para que consiga que oro de menor Masa.

Problema n° 1) Calcular la masa de un cuerpo que al recibir una fuerza de 20 N
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adquiere una aceleracion de 5 m/s?

Desarrollo
Datos:
F=20N
a=5m/s?
Férmulas:
F=m-a
Solucién

De la ecuacién dada despejamos la masa m:
m =F/a

Reemplazamos y calculamos:

m =20 N/(5 m/s?)

Recordando que 1 N es 1 kg-m/s%:

m =4 (kg-m/s?)/(5 m/s?)

Resultado, la masa del cuerpo es:

m =4 kg

a) Unlugar donde la aceleracién de la gravedad es de 9,8 m/s?

Problema n° 2) Calcular la masa que se corresponde con un peso de 65 kgf en:
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b) Otro lugar donde la aceleracién de la gravedad es de 9,7 m/s?

Desarrollo

Datos:

P =65 kgf

g.=9,8m/s?

g,=9,7 m/s?

Férmulas:

P=m-g

Solucidn

Primero convertimos 65 kgf a newton:

N)

De la ecuacion dada despejamos la masa m:
m =P/g

Planteamos las ecuaciones para cada caso:
m, = P/g,

m, = P/g,

Reemplazamos y calculamos:

m. = 637,43225 N/(9,8 m/s?)

P =65 kgf = 637,43225 N ( se multiplica 65 *9,81 para convertir kgf a Newtons,



https://www.fisicanet.com.ar/fisica/unidades/ap17-pesas-y-medidas-n.php#Newtonsi
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Resultado, la masa en un lugar donde la aceleracién de la gravedad es de 9,8
m/s? es:

m; = 65,04 kg

m, = 637,43225 N/(9,7 m/s?)

Resultado, la masa en un lugar donde la aceleracién de la gravedad es de 9,7
m/s? es:

m, = 65,71 kg

Problema n° 3)Si la gravedad de la Luna es de 1,62 m/s?, calcular el peso de una
persona en ella, que en la Tierra es de 80 kgf.

Desarrollo
Datos:

g =1,62 m/s?
P: = 80 kgf
gr=9,81 m/s?
Férmulas:
P=m-g
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Solucién

Primero convertimos 80 kgf a newton:

P =80 kgf = 784,532 N

Como sabemos la masa es universal (la masa es la misma en cualquier planeta

o astro para la "fisica clasica"), por lo tanto despejamos m de la férmula de
peso:

m=P/g

Y planteamos las ecuaciones para la Tierra y para la Luna:
m = Pr/g:

m =P./g

Igualamos ambas ecuaciones:

P-/gr=P./g.

Luego despejamos P.:

P =g P:/gr

Reemplazamos y calculamos:

P.=(1,62 m/s?):(784,532 N)/(9,81 m/s?)
Resultado, el peso de una persona en la Luna es:
P.=129,56 N

Problema n° 4) ¢Qué aceleracion tiene un cuerpo que pesa 40 kgf, cuando actua sobre



https://www.fisicanet.com.ar/fisica/unidades/ap17-pesas-y-medidas-n.php#Newtonsi
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él una fuerza de 50 N?

Desarrollo

Datos:

P = 40 kgf

F=50N

g=9,81m/s?

Formulas:

P=m-g

F=m-a

Solucién

Primero convertimos 40 kgf a newton:

P =40 kgf = 392,266 N

La fuerza estd actuando sobre la masa del cuerpo, no se indica el sentido o si
la masa se mueve, por lo tanto no aplica la condicién de equilibrio.
De la férmula de P calculamos la masa m:

m = P/g

m = 392,266 N/(9,81 m/s?)

m = 39,99 kg = 40 kg

De la férmula de F despejamos la aceleracion a y calculamos:



https://www.fisicanet.com.ar/fisica/unidades/ap17-pesas-y-medidas-n.php#Newtonsi
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a=F/m
a=50N/40 kg
Resultado:
a=1,25m/s?

Problema n° 5) Calcular la masa de un cuerpo que aumenta su velocidad en 1,8 km/h
en cada segundo cuando se le aplica una fuerza de 60 kgf.

Desarrollo

Datos:

v=1,8 km/h

At=1s

F = 60 kgf

Férmulas:

F=m-a

Solucién

Primero convertimos 60 kgf a newton:

F =60 kgf = 588,399 N

Luego convertimos 1,8 km/h a m/s:

v=0,5m/s

El enunciado dice que la velocidad aumenta a cada segundo, esto es una
forma de expresar la aceleracién, recurrimos a la ecuacidn movimiento



https://www.fisicanet.com.ar/fisica/unidades/ap17-pesas-y-medidas-n.php#Newtonsi
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uniformemente variado de cinematica:
Vi-Vi=at
AV =a-t
AV/t=a

a=(0,5m/s)/(1s)=0,5m/s?

Esta es la aceleracidon con que se mueve el cuerpo.
Como la fuerza estd aplicada al cuerpo:

m =F/a

m = 588,399 N/(0,5 m/s?)

Resultado, la masa de un cuerpo es:

m =1.176,8 kg

Asignatura: FiSICA

Grado: 10°

Contenido: DINAMICA (SEGUNDA LEY DE NEWTON)
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Aprendizaje: Identifica y resuelve problemas que involucren la segunda ley de Newton.

Saberes Previos: Conceptos de aceleracidon, masa y fuerza.

Fases Actividades Recursos Desempefiios
En esta parte vas a practicar los ejercicios resueltos en la fase de inicio, o
sea la anterior; ademas vas a observar los videos sobre el tema cuyos
links son los siguientes:
5 Videos donde se explica
https://www.youtube.com/watch?v=Kx9ggQMtexo de manera concreta la
resolucion de problemas
donde se aplica la
segunda ley de Newton.
https://www.youtube.com/watch?v=W_ RtCuvGomU Practica y toma destreza en la
DESARROLLO resolucién de problemas de

https://www.youtube.com/watch?v=TaB7RTeaXXM

https://www.youtube.com/watch?v=TLWaRYNPEVA

Cuaderno de fisica, hojas
de block, calculadora 'y
lapiz.

aplicacidon de la segunda ley de
Newton.

Asignatura: FiSICA

Grado: 10°

Contenido: DINAMICA (SEGUNDA LEY DE NEWTON)



https://www.youtube.com/watch?v=Kx9ggQMtexo
https://www.youtube.com/watch?v=W_RtCuvGomU
https://www.youtube.com/watch?v=TaB7RTeaXXM
https://www.youtube.com/watch?v=TLWaRYNPEvA
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Aprendizaje: Identifica y resuelve problemas que involucren la segunda ley de Newton.

Saberes Previos: Conceptos de aceleracidn, masa y fuerza.

Actividades
Fases Individual Grupal
Con los miembros de la familia observa los siguientes videos donde podras apreciar
" la aplicacién de la tematica estudiada.
<
o
CIERRE s https://www.youtube.com/watch?v=1HclptFm4wE
= https://www.youtube.com/watch?v=EtO10BdMMOE
o https://www.youtube.com/watch?v=86ZNmoAdINg
https://www.youtube.com/watch?v=rdDyboDIkK4
Los estudiantes realizaran un taller en hojas de block ya sea a mano o en computador donde resolveran los siguientes ejercicios:
1. ¢éQué aceleracion experimenta un cuerpo de 10kg de masa, si sobre él actia una fuerza de 100N?
2. ¢Qué fuerza se debe ejercer sobre un cuerpo de 12kg de masa para que se acelere a razén de 3,5m/s2?
3. Alaplicar una fuerza de 200N sobre un cuerpo, éste se acelera a razén de 10m/s2, écudl es su masa?
Evaluacion 4. Sobre un cuerpo de 8kg de masa, inicialmente en reposo, actian dos fuerzas: f1 de 10N al oeste y f2 de 34N al este. Calcular la

(Heteroevaluacion,
Coevaluacion,
Autoevaluacion)

distancia recorrida por el cuerpo en 10s. ¢ Qué velocidad posee el cuerpo en este instante?
5. Sobre un cuerpo de 8kg de masa se ejercen fuerzas perpendiculares de 12N y 5N. Calcular la fuerza resultante que actua sobre el
cuerpo y la aceleracién que experimenta.
6. Sobre un cuerpo de 4kg de masa, inicialmente en reposo, actua una fuerza de 32N. ¢Qué velocidad llevard el cuerpo cuando ha
recorrido 14m?
Esta guia de trabajo la vas a desarrollar hasta el 25 de septiembre.
Este trabajo lo enviaran al profesor por correo electrénico
Jornada A.M: luzhelena.sanlucas@gmail.com
Jornada P.M: alosamal973@gmail.com

Bibliografia

e Fisica investiguemos grado 10, editorial voluntad.
e Fisica grado 10, editorial Santillana.
e Videos donde se explica la tematica (links adjuntos en la guia de trabajo)
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https://www.youtube.com/watch?v=rdDyboDIkK4

